

# 肥城新农保试点今日启动

## 首批60岁以上农村老人每月可领55元养老金

□记者 侯海燕  
□通讯员 王兆云 刁忠

本报泰安12月24日讯 24日,记者从泰安市劳动和社会保障局获悉,作为山东省19个国家首批新型农村社会养老保险试点县之一的肥城市,将于25日正式启动新农保试点,首批60岁以上农村老人领到了12月份的基础养老金,这意味着今后肥城所有符合

条件的60岁以上农村老人都可以领取每月55元的基础养老金。

25日,新农保试点启动仪式将在肥城市王瓜店镇举行。启动仪式结束后,肥城市符合条件的60岁以上农村老人,都可以领取每月55元的基础养老金。今后每个月,劳动保障部门都将按时把钱存入老人的专属账户。“25日,发放到老人手里的这55元钱是由国家、省、市、县财政按

照一定比例承担的,60岁以上老人不需个人缴费就可以按月领取,但其符合参保条件的子女应参保缴费,此次发放的是2009年12月份的养老金。”泰安市劳动保障局农保办相关负责人说。他给记者算了一笔账,如果一个符合条件的参保人员选择最低缴费档次100元/年,政府补助每人每年30元,连续缴存15年,个人缴费总额为1500元,政府补贴总额为450元,

按当前一年定期存款利率计算,利息总额为391元,那么个人账户总额为2341元,60周岁时月领取养老金数额为个人账户全部资金积累额/139+基础养老金55元,为71.84元,一年即862元。肥城设立的缴费档次共分每人每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、800元、1000元8个档次,参保人自行选择缴费档次,按年缴费。对缴费确有

困难的重度残疾人等经济困难群体,经个人申请批准后,由市财政按最低缴费档次为其代缴养老保险费,代缴部分全部计入个人账户单独记录。

新农保制度的本质特点主要体现在两个方面,一是实行基础养老金和个人账户养老金相结合的养老待遇,国家、省、市、县四级财政支付基础养老金;二是实行个人缴费、集体补助、政

府补贴相结合的筹资办法,由市、县财政对参保农民缴费给予补贴。新农保的养老金待遇由基础养老金与个人账户养老金两部分组成,基础养老金每年最低660元,已满60周岁的、未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村居民,不需缴费,可以按月领取55元基础养老金;个人账户养老金的,每月发放标准为个人账户全部资金累计额除以系数。



## 军车驾驶员“再学习”

24日上午,泰安军分区70余名军车驾驶员来到泰安市交通安全宣传教育基地,在基地有关人员的指导下,军车驾驶员参观了位于基地内的警示区、交通标志一面墙、法规展示区、体验区等,并观看了道路交通事故录像。 本报记者 王倩 摄

## 诠释当地悠久历史文化

# “魅力宁阳”五卷系列丛书面世

□记者 路冉冉  
□通讯员 张培国

本报泰安12月24日讯 24日,记者从泰安《“魅力宁阳”系列文化丛书》研讨会上获悉,由宁阳县“魅力宁阳”系列文化丛书编委会精心组织编纂的系列文化丛书日前面世,丛书共分五卷,约130余万字,收录图片近700幅。

据了解,为促进文化繁荣发展,今年宁阳县启动了大型地方文化丛书《“魅力宁阳”系列文化丛书》的征集、编纂工作,历经半年时间完成这一文化建设工程。丛书编委会相关负责人介绍,

《“魅力宁阳”系列文化丛书》约130余万字,收录图片近700幅,共分《名胜古迹》、《历史文化》、《风物特产》、《民间文化》、《当代文艺》五卷。《名胜古迹》卷,展示了宁阳秀丽山川、悠久历史和文化成就;《历史文化》卷,展现了历史长河中宁阳涌现出来的历史文化名人,收录了承载宁阳文化的名篇佳作;《风物特产》卷,整理并介绍了宁阳地方风俗、地方名产和地方小吃等;《民间文化》卷,收录了在宁阳当地影响广泛、格调高雅的民间传说、民间故事、民间歌谣、民间曲艺等;《当代文艺》卷,收录了新中国成立后特别是改革开放

以来宁阳人发表的主要文学作品和外地人写宁阳的有关作品。

丛书编委会相关人员介绍,丛书五卷对宁阳县地方历史文化进行了诠释,既有历史的追溯,又有文学的意韵;既有史实的描摹,又有现实的写照;既揭示了中华文化的多样性,又彰显了宁阳文化的独特性,是宁阳地方文化的普及读本、对外交流的文化名片。山东人民出版社业务总监李金湖表示,它的出版发行是推进文化建设的一次新的尝试和有益探索,为地方文化资源的发掘、保护、传承、创新提供了一个范本。